

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Hodnocení Místního plánu protidrogové politiky město Dobruška za rok 2020

Toto hodnocení Místního plánu protidrogové politiky města Dobruška za rok 2020, který je platný od 2019 – 2027, slouží ke zhodnocení preventivních a podpůrných aktivit, které byly realizovány v uplynulém roce.

1. PRIMÁRNÍ PREVENCE

Školní prostředí:

Základní škola Opočenská 115, Dobruška:

Preventivní program školy byl průběžně plněn, ale vzhledem k epidemiologické situaci byly plánované akce pozastaveny. Aktivity a přednášky zaměřené na prevenci probíhaly v hodinách prvouky, vlastivědy, přírodovědy, přírodopisu, občanské výchovy a výchovy ke zdraví. Dne 17. 09. 2020 proběhla akce s názvem „Rytmy sběrného dvora, aneb hrát se dá na všechno“ – muzikoterapie a prožitkové odpoledne. Dne 22. 09. 2020 proběhl preventivně vzdělávací program Kyberšikana a sociální sítě, jehož součástí byly praktické ukázky důsledků chování. Dne 08. 12. 2020 proběhl preventivní program s Mgr. Ženatovou z PPP v Rychnově nad Kněžnou ve 3. a 4. třídě. Dále se uskutečnily různé akce na podporu prevence rizikového chování (barevný den, výtvarné a sportovní soutěže). Ve škole byla zhotovena informační nástěnka, která byla průběžně aktualizována. Týkala se následujících téma: agrese, vandalismus, závislostní chování, rizika na sociálních sítích atp. Spolupráce probíhala s PPP Rychnov nad Kněžnou, SPC Rychnov nad Kněžnou, Městskou policií Dobruška, PČR, OSPOD Dobruška.

Zdroj: Mgr. Lenka Jonášová, metodik prevence

Základní škola Fr. Kupky, Dobruška:

Program všeobecné primární prevence byl realizován formou přednášek a besed – plánované besedy s Policií, okresní MP, pracovníky OD5K10 z Rychnova nad Kněžnou a z VOŠ Ústí nad Orlicí nemohly být uskutečněny. Primární prevence byla na I. st. zařazena do předmětů prvouka, vlastivěda a na II stupni do rodinné výchovy, občanské výchovy, biologie a třídnických hodin. Prevence byla zaměřená na nebezpečí sociálních sítí, kyberšikana a psychohygienu. Program jednorázové primární prevence proběhl díky činnosti školní psycholožky a školního metodika prevence v 5. a 7. třídě. Dále proběhla seznamovací akce s činností volnočasového klubu Vješák a seznámení s činností Nespecifického streetworku v Dobrušce, NZDM Centrum 5ka a akce bezpečný internet KNV HK. Z jednorázových akcí – den s třídním učitelem, pečení pro zdravotníky, výchovné komise řešící problémy žáků ohrožených školním neúspěchem a nedostatečnou účastí na výuce. Škola spolupracovala s následujícími organizacemi: OSPOD Dobruška, MAS Pohoda venkova, PPP Rychnov nad Kněžnou, KNV HK, Kraj pro bezpečný internet, NÚKIB a Salinger HK. Škola se účastnila online setkání s organizacemi Kulaté stoly 2020. Rodiče byli informováni ohledně online besed o nebezpečí na sociálních sítích, zveřejňování užitečných odkazů pro žáky i rodiče na stránkách školy.

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Zdroj: Mgr. Jana Čížková, metodik prevence

Základní škola Pulická, Dobruška:

Plnění MPP překazila pandemie COVID-19, všechny akce, které byly plánované na jaro byly zrušeny, protože většina dětí přešla na distanční výuku. Proběhly pouze besedy na 1. stupni s p. Kacálkovou (PČR), které se týkaly bezpečnosti především v dopravě a na internetu. V září 2020 byl uskutečněn tradiční adaptační kurz 6. ročníku v Olešnici. Přednášky zaměřené na prevenci na 1. stupni jsou součástí předmětu doprání výchova, přírodověda, prvouka. Škola spolupracovala s volnočasovým klubem Vješák, kdy využívala nabídky doučování pro žáky.

Zdroj: Mgr. Blanka Maixnerová, metodik prevence

Základní škola Opočno:

PPŠ byl plněn v souladu s omezujícími okolnostmi. Na ZŠ Opočno se v souladu s PPŠ snaží působit na žáky soustavně, tedy v rámci výuky všech předmětů a po celou dobu jejich pobytu ve škole. Otázkám rizikového chování je věnován prostor zejména v předmětech prvouka a občansko – rodinná výchova. Žáci všech ročníků 2. stupně byli zapojeni do projektu Kraje pro bezpečný internet. Dlouhodobě škola spolupracuje s OD5K10 při realizaci preventivních besed a s Mgr., Bc. Zdenkou Moravcovou Ženatovou při realizaci sociometrických šetření a další práce s třídními kolektivy. Další aktivity realizovány nebyly z důvodu uzavření škol, distanční výuky a proti epidemiologických opatření.

Zdroj: Mgr. Marta Hájková, metodik prevence

Základní škola České Meziříčí:

MPP se ve škole dařilo plnit do března 2020, následovala distanční výuka a po částečném návratu dětí do školy nebyly žádné aktivity realizovány z důvodu hygienických nařízení a opatření. S žáky se řešily problémy individuálně. Preventivní přednášky probíhaly v rámci předmětů občanské výchovy, výchovy ke zdraví, informatika – bezpečné chování na internetu, kyberšikana. V únoru 2020 se ve škole podařilo uskutečnit přednášku Mgr. A. Kacálkové PČR na téma trestní odpovědnost mladistvých, riziko sociálních sítí, kyberšikana pro II. stupeň žáků. Škola spolupracovala s PČR a s PPP Rychnov nad Kněžnou.

Zdroj: Mgr. Petra Mokrejšová, metodik prevence

Základní škola Olešnice:

MPP na rok 2020 byl zaměřen především na téma vhodného chování žáků mezi sebou, pěstování a prohlubování základních pravidel slušného chování k ostatním spolužákům i dospělým, zdravý životní styl – vhodné trávení volného času. Prevence rizikového chování prolíná všemi vyučovacími předměty

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

– nejvíce prvouka, přírodověda, vlastivěda, tělesná výchova a další. Škola spolupracuje se zřizovatelem a pravidelně se účastní akcí pořádaných obcí Olešnice v O. h., které byly v roce 2020 narušeny pandemií COVID-19. Škola pořádá společné akce po děti ze ZŠ a MŠ – karneval, lyžařský výcvik, zapojuje se do Tříkrálové sbírky. Počet hromadných akcí byl výrazně omezen. Nejvýrazněji škola spolupracuje s PPP Rychnov nad Kněžnou a OSPOD Dobruška.

Zdroj: Mgr. Renata Bachurová, ředitelka

ZŠ a MŠ Trivium plus o.p.s.:

V roce 2020 v důsledku distanční výuky byl MPP plněn formou online diskuzí s žáky, případně individuálními konzultacemi s rodiči ke vzniklým problémům. Preventivní aktivity probíhaly v předmětech výchova ke zdraví, prvouka. Byly pořádány besedy s odborníky. V distanční výuce se prevenci věnovali žáci a učitelé v třídnických hodinách. V roce 2020 ve škole probíhaly individuální konzultace se školním psychologem, online třídnické hodiny s žáky, beseda s PČR, beseda se studenty lékařských fakult, beseda s lékařem, individuální konzultace a řešení problémů přes schránku důvěry, řešení individuálních problémů s rodiči a doporučení specializovaného pracoviště. Škola na preventivních aktivitách spolupracovala s PČR, lékaři, školním psychologem, sociálními a terénními službami. Další aktivity zaměřené na prevenci v roce 2020: Projektový den – výchova ke zdraví a sportovní aktivity.

Zdroj: Mgr. Jan Grulich, ředitel

ZŠ a MŠ Ohnišov:

Vzhledem k uzavření škol a stanoveným proti epidemiologickým opatřením nebylo možné plnit preventivní plán v plném rozsahu. Přednášky s odborníky zaměřené na prevenci nebyly realizovány. Preventivní aktivity probíhaly pouze na školní úrovni a v rámci výuky prvouky, přírodovědy, vlastivědy, českého jazyka a projektů s využitím mezipředmětových vztahů. Dále také volnočasové aktivity. Především se škola zaměřovala na témata prevence šikany, rasové diskriminace, xenofobie, prevence záškoláctví, vandalismu, kyberšikana, rizikového chování v dopravě, zneužívání návykových látek a poruch příjmu potravy. Škola spolupracovala s OSPOD Dobruška, s jinými externími organizacemi nespolečně.

Zdroj: Mgr. Věra Špalková, ředitelka

ZŠ Pohoří:

V roce 2020 nebylo uskutečněno mnoho aktivit z MPP, distanční způsobem neproběhlo nic. V případě preventivních aktivit šlo hlavně dopravní výchovu v hodinách přírodovědy a prvouky a pobyt venku (zdravý životní styl). Plavecký výcvik proběhl pouze z 50%.

Zdroj: Mgr. Eva Bělohávková, ředitelka

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

ZŠ Podbřezí:

V MPP byla stanovena jako priorita zvýšená odolnost žáků školy vůči rizikovému chování, sociálně patologickým jevům a to zejména záškoláctví, zneužívání návykových látek, kriminalitě, šikaně atd. Vzhledem k nouzovému stavu se nepodařilo splnit cíle dle původního plánu. Probíhala dobrá spolupráce s rodiči, probírala se témata jako výchova, trávení volného času a zdraví. Zároveň se zaměřovalo na rozpoznání a zajištění včasné intervence v případech domácího násilí, týrání a zneužívání dětí, ohrožování mravní výchovy, poruch příjmu potravy, hazardních her a sebepoškozování. Bohužel nebylo možné realizovat preventivní besedy, ale aktivity zaměřené na prevenci byly zařazeny téměř ve všech předmětech. Nebyla realizována ani žádná preventivní aktivita. Pedagogičtí pracovníci se účastnili semináře a kulatých stolů organizovaných OSPOD. Škola spolupracovala s MAS Pohoda venkova, OSPOD Dobruška.

Zdroj: Mgr. et Bc. Radomila Zelená

ZŠ a MŠ Deštné v Orlických horách:

MPP se ve škole dařilo plnit jen minimálně, ale aktuální proti epidemiologické situace. Učitelé spolupracovali s žáky a rodiči při distanční výuce a třídnických hodinách. Pracovalo se zejména na motivaci k výuce a ostatní aktivity se upozadily. Škola se zaměřovala především na zlepšení spolupráce s rodiči a zajišťování distanční výuky. S ohledem na situaci probíhaly třídnické hodiny prezenčně nebo online. Během období prezenční výuky ve škole proběhly projektové dny i s preventivní složkou. Škola spolupracovala s OSPOD Dobruška, PPP Rychnov nad Kněžnou a psychology. Škola se neúčastnila žádných dalších preventivních aktivit a neřešili žádný problém s drogovou problematikou.

Zdroj: Mgr. Karel Šimek, metodik prevence

ZŠ Dobré:

PPŠ zahrnuje krátkodobé i dlouhodobé cíle, snaží se pružně reagovat na potřeby žáků i školy. Některé z naplánovaných aktivit nebyly uskutečněny z důvodu uzavření škol v jarních a podzimních měsících. Aktivity probíhaly v rámci předmětů (Vo, Č, Tv, ČSP, Vz, Z, D, Ch, Př) a v rámci celodenních akcí. Konkrétní aktivity: primární prevence s okresní metodičkou prevence v 5., 6., a 7. ročníku, beseda Drogová závislost s okresní metodičkou prevence v 8. a 9. ročníku, pobytový sebepoznávací kurz na chatě Kristýna na Jedlově pro 6 ročník a množství kulturních akcí, vzdělávací akce a soutěže ve škole i mimo školu. Aktivity a spolupráce zaměřené na veřejnost: tradiční ples, beseda Bezpečně v kyberprostoru (neuskutečněno). Při školy pracovaly kroužky zaměřené na efektivní trávení volného času. Probíhalo vzdělávání učitelů – Krizové situace ve školní praxi, Případové konference, Výchovné komise, Etická výchova – dospívání a sexuální zdraví, Etika a ekologie, Objevňá cesta do života rodiny, Pohyb organizovaného útvaru chodců, Prevence rizikového chování a trestně právní přesah každodenních situací, Návykové látky, Náměty pro práci třídního učitele, Spolupráce pedagoga a

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

asistenta pedagoga, Diagnostika dovedností a schopností v oblasti čtení a psaní, setkání metodiků prevence. Spolupráce probíhala zejména s PPP Rychnov nad Kněžnou, SPC RK, OSPOD Dobruška, vzdělávací agentura POCHOP a Rocha, Úřad práce Rychnov nad Kněžnou, místní organizace, okolní školy, místní MŠ. Další projekty, do kterých se škola zapojila: Ovoce a zelenina do škol, školní mléko, Zdravá škola, Rozvíjíme dovednosti, Chránit znamená pochopit, Šablony.

Zdroj: Mgr. Rašková Blanka, ředitelka

ZŠ a MŠ Přepychy:

Náznak prevence probíhal v hodinách prvouky a přírodovědy, když se narazilo na nějaké téma, v rámci kterého se dalo o konkrétním problému hovořit. Na škole neproběhly žádné preventivní přednášky ani akce.

Zdroj: Mgr. Marie Pultarová, zástupce ředitele

SPŠ, OŠ a ZŠ Nové Město nad Metují:

MPP školy se dařilo plnit zhruba z 60-70% a to pouze v období prezenční výuky ve škole, tedy do 15. 03. 2020. Preventivní aktivity probíhaly především v Občanské výchově a v třídnických hodinách, ve kterých je plněn minimální preventivní program školy. I ve školním roce 2019-2020 probíhaly DNY PREVENCE, ve kterých byla probírána témata v rámci preventivních aktivit a přednášek: divadelní představení ČIK – prevence kriminality a protiprávního jednání, rasismus a záškoláctví a přednášky společnosti ACET (lektor Ing. Michal Koťátko) – téma závislosti, sex, aids a vztahy. Další plánované aktivity nebyly uskutečněny z důvodu uzavření škol a proti epidemiologických opatření. Ve všech skupinách internátu a domova mládeže vycházela práce z ŠVP a z Preventivního plánu SŠ. Proběhly besedy na témata: drogy, kouření, alkohol, poruchy příjmu potravy, zdravý životní styl, rizikové sporty, sexuální výchova, prevence pohlavně přenosných chorob a kyberšikana. Témata byla dle potřeby uplatňována během celého školního roku i formou individuálního výchovného působení.

Zdroj: Mgr. Pavlína Sobotková, zástupce ředitele

Gymnázium Dobruška:

Vzhledem k uzavření škol dne 13. 03. 2020 se nepodařilo všechny aktivity dokončit. Programy, které byly naplánované na 2/2 školního roku 2019/2020 se neuskutečnily (na programu byl film V síti – verze pro školy, program Nehodou to začíná). V prvním pololetí školního roku 2020/2021 byla situace podobná. Žáci měli možnost sledovat film V síti v televizi, a program Nehodou to začíná, byl k dispozici také online (žáci o tom byli informováni). Preventivní témata byla probírána v rámci předmětů: Občanská výchova, ZSV, biologie, informatika, chemie, TV. V rámci předmětu informatika – Kraj pro bezpečný internet. Během adaptačního kurzu byla probírána prevence užívání NL.

Zdroj: Mgr. Jan Dyntar, Gymnázium Dobruška

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Střední průmyslová škola, Dobruška:

Vzhledem k tomu, že kvůli epidemiologické situaci byla škola otevřená pouze pár měsíců, nebylo možné většinu běžně realizovaných primárních aktivit uskutečnit. Ve spolupráci s PPP se podařilo uskutečnit adaptační kurz pro žáky 1. ročníku. Aktivity zaměřené na prevenci probíhaly v předmětech PVY a IKT (témata: kybernetická bezpečnost, závislost na online hrách, triky online prodejců, autorská práva a trestní odpovědnost, kyberšikana) a OBN (téma závislostí obecně). V rámci předmětu TV se žáci zaměřovali na zdravý životní styl, dále se účastnili vědomostních a sportovních soutěží. Škola spolupracuje s PPP Rychnov nad Kněžnou.

Zdroj: Ing. Kateřina Macnarová, metodik prevence

Podorlické vzdělávací centrum Dobruška:

Vzhledem ke koronavirové situaci, kdy se v roce 2020 studenti účastnili převážně distanční výuky, byl MPP plněn formou témat v občanské nauce a dalších předmětech. Kvůli distanční výuce nemohly proběhnout plánované přednášky PČR, se kterou škola pravidelně spolupracuje.

Zdroj: Mgr. Jana Melicharová, metodik prevence

Kurátor pro děti a mládež, místní protidrogový koordinátor:

Drogová problematika se rozebírala na Kulatých stolech na podzim 2020. Pro školy byla vytvořena prezentace s nabídkou preventivních aktivit - Primární prevence pro školy v ORP Dobruška. Přednášky na školách týkající se primární prevence nebyly uskutečněny z důvodu nouzového stavu a probíhající pandemie.

Tabulka č. 1 experimenty a manipulace s návykovými látkami, děti do 15 let

Děti do 15 let	Chlapci	Dívky	Celkem
Cigarety	4	2	6
Alkohol	2	0	2
Marihuana	1	1	2
Další NL: x	x	x	x

S chlapci do 15 let byly řešeny experimenty s cigaretami ve 4 případech, s alkoholem ve 2 případech a s marihuanou v 1 případě. S dívkami do 15 let byly řešeny experimenty s cigaretami ve 2 případech, s alkoholem nebyly řešeny v žádném případě a s marihuanou v 1 případě. O těchto případech dostal kurátor pro děti a mládež podnět od: školských zařízení, městské policie, PČR, klientů.

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Tabulka č. 2 experimenty a manipulace s návykovými látkami, děti nad 15 let

Děti do 15 let	Chlapci	Dívky	Celkem
Cigarety	5	1	6
Alkohol	2	0	2
Marihuana	3	2	5
Další NL: pervitin (závislost)	0	1	1

S chlapci nad 15 let byly řešeny experimenty s cigaretami v 5 případech, s alkoholem ve 2 případech a s marihuanou ve 3 případech. S dívkami nad 15 let byly řešeny experimenty s cigaretami v 1 případě, s alkoholem nebyly řešeny v žádném případě a s marihuanou ve 2 případech. V 1 případě byla řešena závislost na pervitinu s dívkou starší 15 let. O těchto případech dostal kurátor pro děti a mládež podnět od: školských zařízení, městské policie, PČR, klientů.

Data ve statistice mohou být ovlivněna nouzovým stavem v roce 2020 a pandemií COVID-19. Vliv na užívání návykových látek dětmi a mladistvými mohlo mít uzavření restaurací, barů a hospod, zrušení venkovních i vnitřních akcí a diskoték, uzavření škol, omezení volného pohybu, zákaz nočního vycházení a požívání alkoholu na veřejných místech.

Volnočasové zařízení a aktivity:

Volnočasový klub Vješák

Volnočasový klub Vješák úzce spolupracuje se službou Nespecifický streetwork v Dobrušce, organizace OD5K10. V loňském roce neproběhla žádná akce zaměřená na prevenci v rámci klubu a to především kvůli omezenému fungování. V rámci kontaktní práce bylo toto téma otevíráno individuálně a to především: jaký mají OPL vliv na člověka, že znají někoho, kdo má zkušenosti s marihuanou a tak podobně. Klienti jsou v takovém případě vždy poučeni.

Zdroj: Bc. Ondřej Falta

Nespecifický streetwork Dobruška:

Z hlediska protidrogové politiky a v řešení daného rizikového jevu nebylo v rámci služby Nespecifický streetwork pracováno s žádným klientem. Situace je monitorována.

Zdroj: Daniel Horák

Kurátor pro dospělé:

Za rok 2020 sociální kurátor pro dospělé žádnému klientovi neposkytoval odborné sociální poradenství ohledně problematiky užívání návykových látek nebo patologického hráčství.

Zdroj: Bc. Kristýna Hanzlíčková, kurátorka pro dospělé

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Městská policie Dobruška:

Z důvodu probíhající pandemie COVID-19 byly vedoucím MP veškeré naplánované besedy a přednáškové činnosti zrušeny. Při kontrolách veřejných prostranství, které jsou prováděny denně v rámci pěších i motorizovaných hlídek, bylo zjištěno celkem:

- 8 osob, které porušily OZV na zákaz požívání alkoholu na veřejných prostranstvích
- 4 děti, u kterých byl dechovou zkouškou detekován alkohol
- byly zaznamenány celkem 4 události s nalezeným infekčním materiálem

Kontroly restauračních zařízení byly prováděny nárazově a v roce 2020 nebyla zaznamenána žádná zvláštní událost.

Zdroj: Bc. Adolf Soumar

Policie České republiky, OOP Dobruška:

Přednášková činnost nebyla v roce 2020 realizována z důvodu nouzového stavu. V rámci kontrol veřejných prostranství PČR OOP Dobruška nedisponuje statistikou počtu osob pod vlivem NL, nicméně prodávající OPL nebyl zjištěn žádný. V sekci držení OPL byly 3 případy přestupků a 1 případ trestného činu. Kontroly restauračních zařízení a diskoték byly v rámci možností prováděny průběžně. Při kontrolách nebyly zjištěny alkohol ani jiné NL u dětí a mladistvých. Za rok 2020 bylo evidováno 38 přestupků v souvislosti s alkoholem a OPL a 8 trestných činů.

Zdroj: npor. Bc. Aleš Mědílek

2. SEKUNDÁRNÍ A TERCIÁRNÍ PREVENCE

Terénní programy Laxusu z.ú.:

Drogová scéna ve městě Dobruška je úzce propojena s drogovou scénou v Opočně a částečně se scénou v Českém Meziríčí. Poskytují komplexní prevenci závislostního a rizikového chování od primární po terciární stupeň prevence.

Skládá se z několika vzájemně propojených subscén:

- Uživatelé pervitinu injekční a neinjekční formou (celoroční)
- Uživatelé surového opia (sezonní)
- Uživatelé opiátových léků a substitučních prostředků
- Mladí experimentátoři – uživatelé THC, pervitinu, halucinogenů, MDMA a tzv. NSD, distribuovaných jako „extáze“, Neurol/Xanax

- Uživatelé THC

Služby poskytované v Dobrušce a Opočně

- Vyhledávání problémových uživatelů drog ve městě a monitorování drogové scény
- Kontaktní práce
- Výměnný injekční program
- Testy na infekční choroby
- Informační servis
- Odkazy a zprostředkování do jiných služeb a s tím související doprovody klientů
- Poradenství
- Základní sociální poradenství
- Možnost využití telefonu
- Krizová intervence a první pomoc
- Služby pro veřejnost (informační besedy, sběr pohozených injekčních stříkaček)
- Služby výzkumného charakteru (například výzkum skrytých scén)

Nově v programu:

- Provozní doba 8:00 – 16:00h
 - Rozšíření možností sociální práce: doprovody, zprostředkování kontaktů atd.
- Intenzivní práce prostřednictvím sociální sítě Facebook a zahájení práce na síti Instagram
 - Domlouvání kontaktů, kontaktní práce, předávání informací a odkazů
 - Destigmatizace klientů

COVID- 19

Jaro 2020 – Poskytované služby byly omezeny, především byl vyměňován injekční materiál. Omezeny byly také výjezdy, které byly do ORP Dobruška především na zavození. Klientům byly vydávány roušky, byly jim podávány informace o situaci a o nemoci. Intenzivnější byla práce skrze sociální sítě. Dodržovala se hygienická a bezpečnostní pravidla: rozdělení týmu na skupiny, roušky, desinfekce, rozestupy, testování pracovníků i klientů na COVID-19.

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Podzim 2020- Byla zřízena pozice Zástupce odborného ředitele pro otázky pandemie. Služba byla poskytována téměř v plném rozsahu služeb (vyjma doprovodů a testování na bytech). Striktně se dodržovala hygienická a bezpečnostní pravidla. Pracovníci se pravidelně testovali na COVID-19.

ORP DOBRUŠKA

Laxus – Terénní programy	01. 01. – 31. 10. 2017	01. 01. – 31. 10. 2018	01. 01. – 31. 10. 2019	01. 01. – 31. 10. 2020
Počet výjezdů	53	47	59	63
Počet klientů uživatelů drog	8	11	15	19
První kontakty	2	1	4	9
Jednorázové intervence anonymních uživatelů drog	5	3	10	8
Počet vydaných stříkaček	2492	2943	4593	5660
Počet vydaných kapslí	90	210	280	190
Počet kontaktů	63	96	95	67
Testy (HCV, HBV, HIV, Syfilis)	0	6	9	3
Sběr stříkaček	0	0	20 (Jednorázový sběr MP)	205 (sběr MP)

Počet terénních výjezdů Laxusu v Dobrušce/ Opočně v roce 2019 byl 63x – oproti minulým letům lze sledovat nárůst. Počet klientů užívajících drogy, kteří spolupracují s Laxusem 19 (většinou se jedná o vybrané členy sociální skupiny užívající drogy pro případy výměny stříkaček/ kapslí, získání poradenství). V roce 2020 bylo navázáno 9 prvních kontaktů. Počet jednorázových intervencí anonymním uživatelům drog klesl na číslo 8, počet vydaných stříkaček byl 5660 (nové injekční stříkačky se vydávají jako protikusy za použité), počet vydaných kapslí 190, počet celkových kontaktů s uživateli drog 67, počet provedených testů 3, sběr injekčních stříkaček Městskou policií 205 (jednorázový nález 200 stříkaček při vyklizení opuštěné budovy na kraji města).

Pravidelné setkání OSPOD Dobruška s organizací Laxus z. ú. s. proběhlo dne 04. 12. 2020.

Městský úřad Dobruška

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

nám. F. L. Věka 11, 518 01 Dobruška

Vyhodnocení a doporučení:

Vzhledem k uzavření škol a proti epidemiologickým opatřením se školám nedařilo plnit nastavené preventivní plány v plném rozsahu. Z důvodu epidemiologické situace bylo omezeno pořádání preventivních akcí, přednášek a besed. V období distanční výuky měly školy možnost zapojovat prevenci do běžné výuky či do třídnických hodin.

V souvislosti s hodnocením MPPP byla během roku 2020 vytvořena prezentace Primární prevence pro školy, kde jsou vypsány možnosti, které školy mají v případě zájmu o přednášky, besedy a aktivity, které jsou zaměřené na prevenci. Tato prezentace byla školám rozeslána na začátku roku 2021.